



失物招领

10多万元无人认领

锦园小区保洁陈阿姨拾金不昧的事情，掌上温岭公众号曾报道过。

1月9日早上，天下着雨，陈阿姨像往常一样来到小区中心公园清扫。7时50分，在公园桥边的易腐垃圾桶旁边，她发现了一个黑色塑料袋。

塑料袋袋口没有系上，露出很多打百元大钞。陈阿姨说，刚开始她还以为是假钞呢。捡起来后看了看，她发现不像是假钞。刚好有个年轻男子路过，陈阿姨立马将他叫住，想让他给我做个证，证明这袋钱的数目。

接着，她马上将这袋钱送到物业办公室。物业经理接过这笔钱后，当即锁进了物业大厅的柜台里。同时，物业人员在小区几个苑区业主群里发布招领公告。一些业主看到公告后，也纷纷在朋友圈发布消息，希望失主尽快出现。

一直到当天下午4时多，始终没有失主过来认领。这笔钱太多了，晚上我们不敢放在柜台里保管。物业经理称，他们原打算翻看监控查找失主，但陈阿姨捡钱处刚好位于监控死角。

物业人员报了警。很快，太平派出所民警赶到了现场。经民警清点，这笔钱有10多万元。钱被放进档案袋里封好，由民警带回所里。

此事经媒体报道后，几乎引起全城热议。之后，很多温岭外的媒体也报道了此事，但失主始终没有现身。

4月9日晚上7时41分，太平派出所接到小洪报警，称其在锦屏公园北大门附近捡到一叠钱。

小洪是一名高中生，当时正骑车准备去五龙山公园打篮球，路上看到了一个白色透明塑料袋，里面放着一叠钱。

路上没有人，他便报了警。民警很快赶到现场，经清点，这笔钱有1万元左右。因失主未出现，民警将钱带回了所里。

之后，民警调取了附近监控，询问了相关银行，但没有找到任何关于失主的信息。

民警称，除了在失物地周边询问、调取附近监控等方式寻找失主，他们还在附近小区业主群、朋友圈里发布失物招领信息。

4月8日，失主赵大爷来到太平派出所，领回了丢失的1700元现金。这距离他丢钱，已过去了6天。

4月2日，徐阿姨经过东辉南路五金市场公交站时，看到地上有一

拾金不昧是中华民族的传统美德，是城市文明的体现。我在马路边捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里边正如儿歌里唱的，派出所成了失物收集地。

大溪派出所值班室有张5元钱的钞票，放了已有近一年。去年上半年，一名小学生和妈妈一起，将这张纸币送到了派出所。

小学生在附近的方山小学上学。放学路上，捡到了这张钱。要把钱交给警察叔叔。小学生说。

这5元钱的失主，也是一直没有出现，他（她）可能并不知道自己丢了钱。即使发现丢了钱，因为面额不大，可能也不会大费周折地

失物也包括宠物狗等动物，和现金、身份证件、手机等物品比起来，动物的保管更不简单。

4月9日中午，市区街心公园附近一家店主报警，称有只宠物狗待在店里，久久没有离开。接警后，民警赶到店里，将宠物狗带回了派出所。

这只宠物狗，全身棕黄色，中等体型。民警以为，狗主人会很快过来寻找，将狗领回。然而，狗主人却迟迟没有出现。

4月12日，民警在朋友圈等平

失主迟迟没有出现，最大的原因是信息不对等。警方查不到失主是谁，失主也不知道失物已被交到派出所。

民警提醒，市民在丢失贵重物品后，一定要及时报警。这样以来，一旦失物被送到派出所，警方可以第一时间联系失主。

记者 赵云 通讯员 潘岳军 谢慧远

太平派出所值班室里，抽屉一拉开，手机、车钥匙、身份证件、现金、香烟等物品一一呈现。这些，都是无人认领的失物。

手机有10多部，都是这几年累积起来的；现金有700元，是不久前市民捡到的。民警称。比起这些，还有另两件失物更加棘手：一件是锦园小区保洁阿姨捡到的10万多元现金，一件是一名高中生捡到的1万元现金。

因为现金金额较大，民警已将这两笔现金送到市公安局保管。说来也奇怪，都这么长时间了，失主怎么还没出现？民警感叹。

找你找了好久

民警称，除了在失物地周边询问、调取附近监控等方式寻找失主，他们还在附近小区业主群、朋友圈里发布失物招领信息。

徐阿姨在现场等啊等，就是不见失主出现，于是她报了警，将钱交给了警方。这笔钱有面额50元和100元的，共有1700元。

民警调取了周边的监控，发现这笔钱是从高处掉下来的。徐阿姨到公交车站时，钱刚掉下来。

拾得人比失主更急

去寻找。

民警称，大部分贵重的物品，失主都前来领回去了，但也有一些物品一直无人认领。例如，小额的现金、身份证件、车钥匙等。特别是身份证件，失主补办了新的身份证件，民警通知其过来领回，很少有人去领。

有时候，拾得人比失主更加着急。

今年1月，大溪镇站前路一家夜宵店，女孩小陈和朋友一坐下来，老板就打量了她好一会儿。一个月前，你是不是在这里丢了一个人包？老板询问。

小陈回答是。因为包里没什么重要东西，丢了之后也没去寻找，

代养 宠物狗

台发布招领信息。半个月后，一名老大爷才过来将狗领回。老大爷说，他辗转通过朋友圈才知道狗在派出所里。

早知道这样，我应该早点报警求助。

这只宠物狗，在派出所里代养了大半个月。派出所的厨师每天拿饭给它吃。刚开始，它有些怕生，不让陌生人靠近，一段时间后才和厨师熟悉起来。

去年，大溪派出所代养了一只宠物狗。去年11月，有只宠

物钱。她当即打电话给儿子，询问怎么办。万一失主岁数大了，丢了这笔钱该有多心痛？儿子说。民警判断，这笔钱可能是从旁边的住宅楼掉下来的，于是和社区工作人员前去询问，但问了很久，都没有找到失主。

不过，掉钱的事慢慢在住宅楼里扩散出去。失主赵大爷听说后，怀疑钱可能是他丢的。因为他将钱藏在空调管洞里，洞的外面就是外墙，钱可能掉下去了。果然，他去看，钱没了。

记者手记

给拾金不昧一个展示台

记者 赵云

拾金不昧的事迹每天都在发生，为什么有那么多失物无人认领？

有的失主认为，失物不容易被找回，或者寻找的成本大于失物价值，放弃寻找；有的失主不知道该如何寻找，或者找错了方向；有的失主还不知道物品丢失。

失主们找回失物的信心需要加强。武汉市设立了负责拾遗物品招领和报失工作的拾遗物品招领处，并在公共场所、宾馆饭店、公交公司、出租车公司、医院、警务综合服务站等设立了招领点。拾遗物品招领处和各招领点妥善保管群众递交的拣拾物品、受理报失、查找失主、发还失物。同时，拾遗物品招领处还在网上公布失物招领信息。2008年到2019年，武汉市的物品发还率从35%提高到65%以上。

无疑，有专门的拾遗物品招领处后，失主找回物品更加方便。失物有没有被他人捡到，只要看一下发布的失物招领信息即可。作为失物暂存点，从之前的各自为政，到拾遗物品招领处统一协调，信息整合，更有利寻找失主。

在海外许多国家，都立法规定拾得遗失物可向指定的专门部门呈报，并在街头和重要公共场所设立小额拾得物品存放箱。在温岭，如果各主要公共场所也能设立专门的拾遗物品招领处或者信息发布平台，想必捡拾和发还失物也将更加便捷，也能让失主们找回失物的信心更强。

此外，拾遗物品招领处是市民拾金不昧的展示台，是一方好人纪念碑，是一座美德博物馆。一件件失物的物归原主，背后是一个个爱心故事。归还的失物价值虽有限，但失主失而复得的喜悦和感动是无价的，带给他人精神鼓舞是无限的。

失主请报警，无主将归公

失主一直不出现，失物怎么处理？浙江法锤律师事务所卢岳律师称，根据《民法典》规定，拾得遗失物，应当返还权利人。拾得人应当及时通知权利人领取，或者送交公安等有关部门。有关部门收到遗失物，知道权利人的，应当及时通知其领取；不知道的，应当及时发布招领公告。

遗失物自发布招领公告之日起一年内无人认领的，归国家所有。

值得一提的是，拾得人在遗失物送交有关部门前，有关部门在遗失物被领取前，应当妥善保管遗失物。权利人领取遗失物时，应当向拾得人或者有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。

温岭电视台《曙光狮》少儿栏目
小主持人和合作机构
开始招募啦！

共话少年儿童，讲述成长故事
给孩子们增添一方秀出真我的舞台

有意向的机构和个人请致电
13858691877

栏目名：
总栏目名：《曙光狮》
子栏目名：《成长故事》《艺高人胆大》《朗朗少年》
《琴文阿姨讲故事》《阿狮带你看温岭》……

栏目设置：
栏目时长：30分钟，周播
首播 新闻综合频道 每周五18:00—18:30
重播 民生休闲频道 每周六、周日18:00—18:30
1036电台、掌上温岭App同步播出